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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 63ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR
 
Ao décimo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às 14h, por meio de videoconferência
(https://meet.google.com/uxk-tpzm-dee), reuniu-se o Conselho Superior do IFCE, em encontro
convocado e presidido pelo Reitor, Prof. José Wally Mendonça Menezes. Fizeram-se presentes os
seguintes conselheiros: Ana Isabele Silva Barreto, Antônio Weslley Teixeira da Cruz, David Moreno
Montenegro, Flaviana Ferreira Pereira, Francisco Herli Barros, Francisco Thiago de Oliveira
Leite, Jackson Nunes e Vasconcelos, Jefferson Queiroz Lima, Joaquim Rufino Neto, José Alves
Neto, Karla Gonçalves de Oliveira, Maria Lopes Araújo, Natália da Silva Duarte, Rafael Bruno Oliveira
Paiva, Robson Gonçalves Fechine Feitosa, Ruth do Nascimento da Silva, Francisco Sildemberny Souza
dos Santos e Sidarta Nogueira Cabral. Demais presentes: Antônia Edilzerina Rodrigues de
Mendonça, Maria Alice Cruz Alencastro, Daniel Ferreira de Castro, Rejane Tavares Magalhães da Cunha,
Milena Mendes da Costa, Ana Claudia Uchoa Araújo, João Reginaldo da Silva, Cristiane Borges
Braga, Joyce Carneiro de Oliveira, Tarique Cavalcante, Rebeca Casemiro de Oliveira Loiola, Maria do
Socorro de Assis Braun, Hobson Almeida Cruz, Joélia Marques de Carvalho, Francisco Régis Vieira
Alves, Deborah Susane Sampaio Sousa Lima e Heidyani Leão de Souza. Expediente: Prof. Wally retirou
da pauta a discussão sobre a atividade esporádica do servidor Rodrigo Santaella Gonçalves, elencada em
quarto lugar da sequência, tendo em vista a necessidade de um parecer jurídico prévio, o que não ocorreu
em razão de um erro material no fluxo do processo. Sr. Francisco Thiago de Oliveira Leite solicitou o
registro de sua saída às 15h46min. Sr. José Alves de Oliveira Neto ausentou-se às 15h55min. Informes do
presidente: não houve. Ordem do dia:  1) Prorrogação do ensino remoto: Prof. Wally explanou
brevemente o tema a todos e convidou ao Prof. Francisco Sildemberny Souza dos Santos para apresentar
as informações alcançadas pela comissão responsável em analisar a possibilidade de retorno às atividades
presenciais, estabelecida por meio da Portaria Nº 744/GABR/REITORIA, de 16 de junho de 2021
(Documento SEI nº 2742577). Após a apresentação, o Presidente expôs outros fatores que interferem nas
atividades presenciais nos campi do IFCE e solicitou aos conselheiros uma manifestação favorável ou
desfavorável quanto à manutenção do ensino remoto até 31 de dezembro de 2021. Em seguida, o
Sr. Francisco Thiago de Oliveira Leite manifestou-se sobre o contexto de manutenção do ensino remoto
nos campi do IFCE e os desafios inerentes ao retorno das atividades. Depois, o Prof. Joaquim Rufino Neto
fez suas considerações, em consonância com os estudos da comissão. O Sr. Antônio Weslley Teixeira da
Cruz redigiu uma pergunta, no chat do ambiente virtual, sobre a ausência de participação dos discentes e
diretrizes a eles, sendo respondida pelo Presidente. A Sr.a Karla Gonçalves de Oliveira expôs um
questionamento sobre o andamento dos trabalhos da Comissão de Teletrabalho. O Sr. José Alves Neto
expressou as discussões, as regularidades das reuniões, levantamento dos dados e a abordagem para
definição de uma metodologia para o retorno das ações da comissão (Portaria Nº 744/GABR/2021).
Sr. David Moreno pontuou a relevância da atuação de todos e da comissão e propôs, como
encaminhamento, uma verificação da data de retorno expressa no texto. Prof. Francisco
Sildemberny ratificou que a comissão não estabeleceu marco temporal para término das atividades
remotas. O Presidente colocou em votação a manutenção das atividades remotas até 31 de dezembro de
2021, com a prorrogação da Resolução do Consup, a qual foi aprovada por unanimidade. Documento
gerado: Resolução nº 49/2021.  2) Minuta de resolução (atividades esporádicas realizadas por docentes
em regime de Dedicação Exclusiva): O presidente do Consup convidou a Sr.a Antônia Edilzerina
Rodrigues de Mendonça para apresentação da minuta da resolução que regulamenta a participação dos
docentes submetidos ao regime de dedicação exclusiva nas atividades previstas nos incisos VIII e XII do
art. 21 da Lei Nº 12.772, e ela, por sua vez, convidou a Sr.a Maria Alice Cruz Alencastro para exibir o
documento, tendo em vista que sua atuação nos trabalhos da comissão.  A Sr.a Natália da Silva
Duarte questionou quanto à quantidade de horas possível para as atividades esporádicas e quanto aos
prazos para encaminhamento das ações administrativas, e Sr.a Maria Alice esclareceu-lhe, tendo em vista
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a fixação de horas pelo legislador. Os servidores Jackson Nunes e Vasconcelos e Jefferson Queiroz Lima
manifestaram aspectos textuais para correção na minuta, além de dúvidas quanto à carga horária. Após
amplo debate, o Presidente propôs um encaminhamento para votação da minuta com o prazo de
45 dias para início do processo. Dos presentes, 8 votaram a favor e 3 abstiveram-se, sendo a minuta da
resolução aprovada com encaminhamentos.  Documento gerado: Resolução nº 54/2021.3) e 4)
Solicitação de liberação para atividades esporádicas dos servidores Cícero Antônio Maia Cavalcante
e Corneli Gomes: O Presidente, após os esclarecimentos necessários, propôs votação aos Conselheiros, e
as solicitações foram aprovadas por unanimidade. Documentos gerados: Resoluções nº 42 e 43/2021.
5) Solicitação de autorização para denominação de espaço no campus Caucaia: Prof. Wally convidou o
servidor Reginaldo, lotado no campus Caucaia, para apresentar a proposta de denominação de espaço no
campus Caucaia, o qual fez uma breve apresentação do tema, a justificativa da solicitação e uma biografia
do Prof. João Tércio. Em seguida, houve a votação, e a proposta foi aprovada por
unanimidade. Documento gerado: Resolução nº 44/2021. 6) Regimento do Polo de
Inovação: O Presidente convidou o Sr. Tarique Cavalcante para apresentação da minuta da resolução
contendo a Regimento do Polo de Inovação, para aprovação. Após a apresentação, os conselheiros
iniciaram a votação, e a minuta foi aprovada por unanimidade. Documento gerado: Resolução nº
50/2021.7) Renovação de autorização do credenciamento da FASTEF: O Prof. Wally convidou o servidor
Tarique Cavalcante para apresentação da proposta de renovação do credenciamento da Fundação ASTEF.
Sr. Tarique proferiu breve apresentação do tema, com a justificativa da necessidade dessa renovação,
especialmente quanto à regularidade da formalização do ato administrativo e jurídico. Na sequência, o
Presidente iniciou votação sobre a renovação do credenciamento da Fundação ASTEF pelo IFCE, e os
conselheiros aprovaram-na por unanimidade. Documentos gerados: Resoluções nº 45 e 46. 8) Regimento
do Programa de Pós-graduação em Ensino – RENOEN: O Presidente convidou o Sr. Francisco Régis
Vieira Alves para apresentar a minuta do Regimento do Programa de Pós-Graduação em Ensino -
RENOEN. Após a apresentação, o Presidente propôs aos conselheiros o início da votação, e a minuta
foi aprovada por unanimidade. Documento gerado: Resolução nº 47/2021. 9) Apresentação do
desempenho das atividades da Auditoria de janeiro a julho de 2021 e alterações no Planejamento
estratégico da Auditoria. O Prof. Wally convidou à Sr.a Milena Mendes da Costa para apresentar a
proposta de alteração do Planejamento estratégico da Auditoria. Depois de apresentada, o Presidente do
CONSUP propôs a aprovação ou não das alterações do Planejamento, as quais foram aprovadas por
unanimidade. Em continuidade, a Sr.a Milena apresentou o desempenho das atividades da Auditoria de
janeiro a julho de 2021, para apreciação dos Conselheiros. Documento gerado: Resolução nº 51/2021.
 10) Resultado da eleição do Conselho de Ensino e Pesquisa – CEPE: O Presidente convidou a Sr.a Maria
do Socorro de Assis Braun para apresentar o resultado das eleições do CEPE 2021-2023. Ela expôs o
processo eleitoral, ajustes necessários no percurso, cronograma da ações executadas, vantagens do
processo eleitoral eletrônico com suporte da DGTI e o resultado favorável, com a eleição dos
membros. Documento gerado: Resolução nº 48/2021. 11) Regimento da Editora do IFCE: Prof. Wally
convidou a Sr.a Joélia Marques de Carvalho para apresentação da minuta do Regimento da Editora do
IFCE, mostrando seus objetivos, competências, composição, linhas de publicação, fluxo editorial, regime
de financiamento, perfil das obras e considerações finais. A seguir, alguns conselheiros se manifestaram,
exprimiram suas dúvidas, a que Sr.a Joélia respondeu, e observaram a necessidade de alteração nos artigos
8º e 22 e incisos. O Presidente do CONSUP propôs a aprovação ou não, com as alterações
propostas, sendo aprovada por unanimidade.  Documento gerado: Resolução nº 52/2021. Por fim, o
presidente agradeceu a presença de todos e, havendo nada mais a tratar, deu por encerrada a reunião às
19h30min. Para constar, eu, Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, secretariando os trabalhos, lavrei a
presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo presidente. 

 
JOSÉ WALLY MENDONÇA MENEZES
Presidente do Conselho Superior
 
EMANUELLE ANDREZZA VIDAL DOS SANTOS
Secretária dos Conselhos

Documento assinado eletronicamente por Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, Secretária dos
Conselhos Superiores, em 17/09/2021, às 15:35, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Wally Mendonca Menezes, Presidente do Conselho
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Superior, em 17/09/2021, às 15:42, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.ifce.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código verificador 2877541 e o
código CRC 3C76643E.
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